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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES TREINTA DE MAYO DE DOS MIL DIECINUEVE

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los treinta días del mes de mayo de dos mil diecinueve a las quince
horas y veintinueve minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, HERRERA GARCÍA MARIANA,
LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE;
CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO,
PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ,
SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes señores Concejales y
amigos, señorita Secretaria sírvase constatar el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO GRACIELA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, AUSENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR,
PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Señor
Alcalde, contamos con el quórum reglamentario.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Compañera Gina, le damos la más cordial
de las bienvenidas, luego de haber superado su problema legal es un gusto tenerla entre
nosotros para arrimar el hombro a favor de nuestra colectividad dauleña que espera mucho
de nosotros, del trabajo arduo por parte de cada uno y tratar de cambiar la vida de los
dauleños para bien, por lo que es bienvenida a esta sesión del Concejo, prosiga con el orden
del día señora Secretaria.

Por Secretaría se da lectura al orden del día:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN INAUGURAL DE CONCEJO DEL
DÍA LUNES VEINTE DE MAYO DE 2019
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3º CONOCER Y APROBAR EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE MESA, RESPECTO A LA
CALIFICACIÓN DE LOS SEÑORES CONCEJALES

4º CONOCER Y APROBAR EL CUADRO DE COMISIONES PERMANENTES Y ESPECIALES
DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE, PARA EL PERIODO 2019 – 2023.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Señor
Alcalde, hemos recibido una comunicación del Concejal Fricson George, quien ha sido
invitado como representante del país a la tercera copa internacional de fútbol, en virtud de
que es símbolo del referente para Barcelona Sporting Club como para el fútbol ecuatoriano,
torneo a realizarse en Brasil, por lo cual solicita licencia con cargo a vacaciones desde el 31
de mayo hasta el 09 de junio y desde el 14 hasta el 26 de junio del presente año, de igual
forma solicita se principalice a su alterna Abogada Silvia Ramírez.

Siendo las quince horas treinta y tres minutos, ingresa a Sala de Comisiones, el Concejal
Principal Fricson George Tenorio.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, señores de la
prensa, bienvenidos y muy buenas tardes a esta Sesión Ordinaria de Concejo, he analizado
la carpeta que contiene el orden del día y quiero referirme específicamente al cuarto
punto, el cual es: conocer y aprobar el cuadro de comisiones permanentes y especiales del
Gobierno Autónomo Descentralizado Ilustre Municipalidad del Cantón Daule, para el
periodo 2019 – 2023, en virtud de aquello me voy a permitir leer el artículo 327 del
COOTAD el cual prescribe y dice: Clases de comisiones.- Las comisiones serán
permanentes; especiales u ocasionales; y, técnicas. Tendrán la calidad de permanente, al
menos, la comisión de mesa; la de planificación y presupuesto; y, la de igualdad y género.
Los órganos normativos de los gobiernos autónomos descentralizados regularán su
conformación, funcionamiento y operación, procurando implementar los derechos de
igualdad previstos en la Constitución, de acuerdo con las necesidades que demande el
desarrollo y cumplimiento de sus actividades.  En lo posible, cada concejal o concejala,
pertenecerá al menos a una comisión permanente respetando el principio de equidad de
género. Igualmente me voy a permitir leer el artículo 13 de la Ordenanza que reglamenta la
Conformación, el Funcionamiento y Operación del Concejo, que dice: Integración de las
comisiones permanentes.- Estarán integradas por tres concejalas o concejales.  Todos
integrarán las comisiones bajo los criterios de equidad política, paridad entre hombres y
mujeres, interculturalidad e intergeneracional.  Ninguna comisión podrá estar integrada por
concejalas o concejales de una sola tendencia política. De igual manera quiero informarles
que existe una reforma a la Ordenanza de Funcionamiento del Concejo, en el artículo 12,
donde se incorpora un artículo H, que dice: La de Bomberos, Art. 2.- A continuación del
artículo 22, agréguese los siguientes artículos: Art. 22-A.- Comisión de Bomberos.- Tendrá
a su cargo el estudio, análisis e informes previo al conocimiento y resolución del Concejo,
referente a los siguientes temas: a) Supervisión del cumplimiento de los objetivos del
Cuerpo de Bomberos de Daule; b) Supervisión del cumplimiento de los procedimientos del
Cuerpo de Bomberos de Daule; Art. 22-B.- Delegado al Comité de Administración y
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Planificación del Cuerpo de Bomberos de Daule.- El Presidente de la Comisión de Bomberos
integrará el Comité de Administración y Planificación del Cuerpo de Bomberos de Daule, de
conformidad con lo dispuesto en el literal c) del artículo 22 de la “Ordenanza de
Autonomía, Funcionamiento y Gestión del Cuerpo de Bomberos de Daule”, he analizado el
cuadro de las comisiones y en la Comisión de Igualdad y Género, está integrada por tres
varones: Licenciado Vicente Villamar Nieto, Señor Eddy León Gómez y Licenciado Fricson
George Tenorio, yo considero que en esta Comisión bien podría ir la Abogada Torres o la
Abogada Salazar, la Comisión de Legislación está compuesta por la Abogada Salazar
Chaguay, la Abogada Alexandra Torres Mosquera y la Licenciada Graciela Fuentes Fajardo,
no hay ningún hombre, de tal manera que no se está cumpliendo con lo que establece el
COOTAD ni la Ordenanza, también debo de mencionar que en la de Terrenos hay una
promesa de campaña, de legalizar terrenos en diferentes sectores, aquí veo que está la
Abogada Alexandra Torres muy bien por ella, está la Señora Mariana Herrera, muy bien por
ella, porque en el sector rural hay bastante inconveniente pero en la Comisión de
Planificación y Presupuesto no está representado el sector rural, está el Doctor Oswaldo
Pantaleón Luna, la Licenciada Graciela Fuentes y el Tecnólogo Oscar Tutivén Briones, de tal
manera que sería bueno que dentro de esa comisión, podría estar quien les habla porque soy
el representante también del sector rural; la Comisión de Festejos está integrada por tres
mujeres: Graciela Fuentes Fajardo, Mariana Herrera García y Alexandra Torres Mosquera;
en virtud de que no se está dando cumplimiento al COOTAD y a la Ordenanza, señor Alcalde
y señores Concejales propongo y elevo a moción que se suspenda este punto del orden del
día hasta no tener una reunión de trabajo con todos los señores Concejales y revisar el
cuadro de comisiones y se dé cumplimiento a lo que establece el COOTAD y la Ordenanza
de funcionamiento del Concejo.  Esta moción es apoyada por la Abogada Gina Salazar
Chaguay y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del cantón presentes.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, respecto al punto que
estaba leyendo la Abogada y que guarda relación con la comunicación presentada por el
Concejal Fricson George Tenorio, propongo y elevo a moción que se incorpore ese punto
dentro del orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada Graciela Fuentes Fajardo,
y Doctor Oswaldo Pantaleón Luna, Concejales del Cantón presentes.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Considero que en el cuarto punto del
orden del día, era donde se tenía que analizar si el Concejo aprueba o no el cuadro de
comisiones, puesto que ahorita estamos en la aprobación del orden del día; en todo caso
señorita Abogada, proceda a tomar votación de la moción presentada por el Concejal Eddy
León Gómez y luego por la moción presentada por la Abogada Alexandra Torres Mosquera.

Por secretaría se toma votación a la moción presentada por el Concejal Eddy León Gómez:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO GRACIELA, creo que no debería haber ningún inconveniente en las
Comisiones puesto que todos somos Concejales y por ende todos tenemos que trabajar en
favor de que en cada una de las comisiones se cumpla con lo establecido, por lo que mi voto
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es EN CONTRA; GEORGE TENORIO FRICSON, buenas tardes compañeros Concejales y
Concejalas, público presente, señores de los medios de comunicación, invitados veo que aquí
hay algunas comisiones en la cual se me ha incluido, en algunas me tocó participar en el
periodo anterior, en otras no pero si quisiera, en esta ocasión ya que algunos hemos sido
reelectos y otros que han sido electos como Concejales tengan la participación adecuada en
cada una de las comisiones y de esa manera podemos favorecer al cantón por el beneficio
del cantón, trabajar en cada una de las comisiones, que tengamos el compromiso más allá y
que cada una de las cosas que podamos aportar ya que nos han elegido para estar en las
comisiones y de esa manera poder servir, gestionar y sugerir cosas que vayan en servicio
de la ciudadanía, no es que me preocupan algunas comisiones, en algunas soy partícipes
sobre todo en una comisión que me identifico y eso es beneficioso para cada uno de
nosotros, que donde quiera que estemos podamos servir, por eso mi voto es porque se de
paso al orden del día, mi voto EN CONTRA; HERRERA GARCÍA MARIANA, mi voto EN
CONTRA; LEÓN GÓMEZ EDDY, PROPONENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, EN
CONTRA; SALAZAR CHAGUAY GINA, Señor Alcalde, señores Concejales, señores de la
prensa, ciudadanía en general, en esta sesión ordinaria me permito hacer las siguientes
observaciones, como lo manifestó el Concejal León las comisiones deben estar integradas
de manera alternada hombre-mujer, mujer-hombre, nosotros la gran mayoría venimos del
Partido Social Cristiano-Madera de Guerrero, junto con el señor Alcalde, aquí se suma la
Abogada Alexandra Torres y el señor Oscar Tutivén por otras tiendas políticas pero hasta
el día que fuimos electos defendíamos los colores de los partidos políticos, hoy estamos
cobijados bajo los colores de la Bandera de Daule; por lo tanto no desmerezco la capacidad
de ninguno de ustedes señores Concejales pero creo que por un acto de justicia, las
Comisiones deben de ser reconsideradas porque para empezar de la simple lectura se ve
que ninguna de las comisiones la preside el señor Eddy León, salvo aquella que dice Comisión
de denominación de calles y espacios públicos que es designado por el señor Alcalde,
manifiesto esto y quiero que lo tengan muy en cuenta, no con el ánimo de causar polémica
alguna pero si de dejar sentada mi voz de que hay que revisar este cuadro de comisiones, la
que habla está en la Comisión de Legislación presidiendo, en la Comisión de Salud que la
integra el Vicealcalde y el señor Eddy León pero la gran mayoría de las comisiones si no soy
tan mala para los números el Doctor Pantaleón está en seis comisiones, la Licenciada
Fuentes está en seis más una que la va a presidir porque así lo dispone el señor Alcalde, la
señora Herrera siete, el señor Tutivén cinco, el Licenciado Villamar tres, la Abogada
Torres siete, el Licenciado Fricson tres, quien habla en dos y vuelvo y recalco el señor Eddy
León no preside ninguna, la verdad no sé quién elaboró este proyecto, veo que aquí denota
sus afectos pero no me parece posible que unos compañeros estén en la mayoría de las
comisiones y otros estemos relegados, creo que todos somos capaces, todos estamos
comprometidos por el bienestar de Daule y todos vamos a hacer nuestro mejor esfuerzo, la
ciudadanía reclama no el trabajo de unos cuantos sino de todos; esta lid electoral terminó,
es hora de poner ciertas actitudes y de trabajar para seguir por ese rumbo que ya está
trazado, que es el rumbo del progreso de Daule, del bienestar de los dauleños y de quienes
escogieron vivir en este cantón; yo hice un compromiso con la ciudadanía cuando hice mi
recorrido como candidata y hoy a las nueve y cincuenta y cuatro minutos de esta mañana,
he presentado una ordenanza y espero sinceramente que sea apoyada no solo por el señor
Alcalde sino por mis compañeros Concejales, en la que solicito se cree un centro de



Virginia Acta Sesión Ordinaria, jueves treinta de mayo de 2019
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

5

mediación del Gobierno Autónomo Descentralizado Ilustre Municipalidad del Cantón Daule,
la Abogada Torres estoy casi segura que respaldará mi petición para que se establezca esta
ordenanza, ya que aquí en el cantón Daule como en la mayoría del país existen muchos
conflictos que mediante la mediación se pueden solucionar, se desgastan las relaciones en
las familias y por lo tanto pueden convivir en armonía y en paz, señores por el bien y para
empezar con paso firme, creo que si debemos de meditar un poquito antes de votar y de
darle la oportunidad a todos a trabajar, recuerden los números que he planteado, reitero
aquí todos estamos para trabajar, no debe haber dedicatoria para que unos trabajen más y
otros menos, la obligación y el compromiso debe ser de manera igualitaria, por lo tanto
Eddy León debe estar en alguna comisión presidiendo como buen Concejal que viene de la
reelección, la Comisión de Planificación y Presupuesto puede ser una de las comisiones que
él presida o que él integre, mi voto A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, aquí
estamos todos para trabajar, por un solo Daule y para beneficio de la ciudadanía dauleña,
por lo que estoy de acuerdo con que sea aprobado este punto del orden del día, mi voto EN
CONTRA; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, buenas tardes con todos, basándome en las
palabras del Concejal Eddy, cuando se refiere a que Concejales de diferentes partidos
políticos está acorde a lo que dijo la Concejal Salazar, por lo que viendo mi caso particular
de que estoy en cinco comisiones, veo viable que se pueda dar procedimiento con el cuadro
establecido, mi voto EN CONTRA; VILLAMAR NIETO VICENTE, señor Alcalde,
compañeras Concejalas, compañeros Concejales, señores de la prensa, señores que han
venido esta tarde a la Sesión Ordinaria de Concejo, hemos estado en la administración
anterior cinco años, donde se hicieron las comisiones respectivas con equidad para cada uno
de los Concejales, me tocó dirigir algunas comisiones en donde estuvimos y lo hicimos bien
pero parece que aquí ha habido dedicatoria para los cuatro o tres Concejales que puso
Pedro Salazar, somos miembros del Directorio y nos dedicaron ahora con las Comisiones,
debió haber una sesión primero para la revisión de las comisiones; sin embargo, nos las
ponen en la carpeta para que sea aprobada y no se revisa, mirando la Comisión de
celebración del Bicentenario de Daule, que es una celebración de los doscientos años de
vida política de Daule, solamente se ponen a tres personas bien por ellas la Licenciada
Graciela, el Doctor Pantaleón y la señora Mariana Fuentes pero recuerde que es una
celebración por eso Comisión de celebración del bicentenario el 26 de noviembre de 2020
se celebran doscientos años y tenemos que celebrarlo como debe de ser señor Alcalde y
por eso aquí en esta Comisión debemos estar todos los Concejales, todos quienes estamos
inmersos en la Municipalidad y también ponerlo al ex Alcalde señor Pedro Salazar para que
esté dentro de esta Comisión del Bicentenario, así mismo señor Alcalde usted y todos como
Concejales tenemos amigos y conocidos que pueden integrar esta comisión, no sólo personal
del Municipio sino del pueblo para que vengan a ayudarnos en esta celebración, revisemos
esto señor Alcalde; estoy de acuerdo con el Concejal Eddy León de que se suspenda y por
ello estoy A FAVOR de la moción; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, EN
CONTRA.

Por Secretaría se da a conocer que la moción presentada por el Señor Eddy León Gómez,
Concejal Principal del Cantón, es apoyada con tres votos a favor y siete votos en contra.
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ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Debo recordarle a la compañera Gina que
existen siete comisiones permanentes y son nueve Concejales, entenderá que no se alcanza
a que todos presidan, sino siete de los nueve, a parte de las Comisiones Permanentes, están
las otras comisiones y ahí está justamente la Comisión en la que preside el compañero León
por delegación del Alcalde, por un lado y para recordarle al compañero Villamar, yo he
tenido la oportunidad de ver el cuadro de comisiones de la administración anterior, y el
compañero Villamar no solo que consta en muchas comisiones, sino que preside algunas
comisiones y en esta administración municipal estamos permitiendo que todos los señores
Concejales presidan las comisiones y no como la administración anterior en la cual presidía
muchas comisiones para su recordatorio compañero Villamar.  Señora Secretaria someta a
votación la segunda moción.

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO GRACIELA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, como deportista que ha sido el compañero Fricson George y que va a
representar al país, aunque no soy barcelonista pero A FAVOR que vaya a la invitación antes
mencionada; SALAZAR CHAGUAY GINA, que se vaya de viaje pero que traiga algo, A
FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES
OSCAR, A FAVOR por el deporte; VILLAMAR NIETO VICENTE, que se vaya la gloria del
deporte A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que la moción presentada por la Abogada Alexandra Torres
Mosquera, Concejal Principal del Cantón, es apoyada con diez votos a favor.

En consecuencia, el orden del día queda establecido de la siguiente manera:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN INAUGURAL DE CONCEJO DEL
DÍA LUNES VEINTE DE MAYO DE 2019

3º CONOCER Y APROBAR EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE MESA, RESPECTO A LA
CALIFICACIÓN DE LOS SEÑORES CONCEJALES

4º CONOCER Y APROBAR EL CUADRO DE COMISIONES PERMANENTES Y ESPECIALES
DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE, PARA EL PERIODO 2019 – 2023.

5° CONOCER Y RESOLVER RESPECTO AL OFICIO # 002-SDC-19, SUSCRITO POR EL
LICENCIADO FRICSON GEORGE TENORIO, CONCEJAL PRINCIPAL DEL CANTÓN
DAULE

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, señores Concejales,
miembros de la prensa, propongo y elevo a moción que se apruebe el primer punto del orden



Virginia Acta Sesión Ordinaria, jueves treinta de mayo de 2019
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

7

del día. Esta moción es apoyada por Licenciada Graciela Fuentes Fajardo, Señora Mariana
Herrera García y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO GRACIELA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR
NIETO VICENTE, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el segundo punto señora
Secretaria General.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
INAUGURAL DE CONCEJO DEL DÍA LUNES VEINTE DE MAYO DE 2019

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, señores Concejales,
propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día, que es la
aprobación del acta de la Sesión Inaugural de Concejo del día lunes veinte de mayo de 2019.
Esta moción es apoyada por Licenciada Graciela Fuentes Fajardo y Señora Mariana Herrera
García, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO GRACIELA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON,
PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR;
VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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TERCER PUNTO CONOCER Y APROBAR EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE MESA,
RESPECTO A LA CALIFICACIÓN DE LOS SEÑORES CONCEJALES

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, previa al análisis del tercer
punto, como Vicealcalde y parte de la Comisión de Mesa, solicito exista un pronunciamiento
por parte del Procurador Síndico, porque de antemano tenemos la denuncia de un ciudadano
que es de conocimiento público y para que se de las respectivas explicaciones a la prensa
aquí presente y a los ciudadanos.

AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO.- Buenas tardes con
todos, me permito dar a conocer que existe una normativa aplicable y en este momento la
Comisión de Mesa, ha analizado dos puntos, el primer punto es respecto de las
calificaciones de los Concejales y ha presentado un informe al respecto; el segundo punto,
es el conocimiento de la denuncia en el que se remitió a la Procuraduría Síndica para
presentar el informe adecuado y respectivo con el cual se basará en una nueva convocatoria
en el término de ley que son cinco días y que fenece el próximo lunes, a efecto de que
conozcan dicho informe de la Procuraduría y emita el informe correspondiente la Comisión
de Mesa, calificando o no dicha denuncia que busca la remoción del cargo de la Concejal
Gina Salazar, en este momento estamos en el marco del artículo 336 del COOTAD, se está
conociendo la denuncia por la Comisión de Mesa y esa denuncia tiene que ser analizada,
calificada y en función de eso se tiene que continuar el trámite establecido en el artículo
336; por lo tanto hay que esperar que el día lunes la Comisión de Mesa se reúna y emita su
informe respectivo.

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Para conocimiento del Concejo Cantonal, la
Comisión de Mesa que está presidida por el señor Alcalde, el Vicealcalde quien les habla y la
Concejal Alexandra Torres, nos reunimos el día lunes en sesión de trabajo y como parte de
dicha comisión, solicité que antes de la votación se conozca de la reunión de trabajo, como
parte de la Comisión de Mesa, propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer punto que
dice: aprobar el dictamen de la Comisión de Mesa, respecto a la calificación de los señores
Concejales. Esta moción es apoyada por Licenciada Graciela Fuentes Fajardo, Licenciado
Fricson George Tenorio, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente
Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO GRACIELA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a este punto
del orden del día quiero dar la más cordial de las bienvenidas a la Abogada Gina Salazar,
Concejal electa por el pueblo y me alegra mucho que haya arreglado su situación, aunque no
se cumplió con el procedimiento adecuado en la Sesión Inaugural con usted, sin embargo la
más cordial de las bienvenidas al seno del Concejo y estamos para trabajar por el pueblo,
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con respecto a la votación A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PROPONENTE;
SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR;
TUTIVÉN BRIONES OSCAR, una vez conocido el informe favorable de los nueve
Concejales, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, quiero felicitar al señor Alcalde, al
señor Vicealcalde y a la compañera Alexandra por el cumplimiento que dieron en la Comisión
de Mesa de calificar a cada uno de nosotros y al señor Alcalde para que todos nosotros
estemos bien y esta administración se desenvuelva de la mejor manera, felicitaciones y
bienvenida Abogada Gina Salazar al seno del Concejo Cantonal periodo 2019-2023, A
FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer segundo punto del orden del día se aprueba
con diez votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER Y APROBAR EL CUADRO DE COMISIONES
PERMANENTES Y ESPECIALES DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, PARA EL PERIODO 2019 – 2023.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO GRACIELA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
señores invitados, miembros de la prensa, propongo y elevo a moción el cuarto punto del
orden del día, como es aprobar el cuadro de comisiones permanentes y especiales del
Gobierno Autónomo Descentralizado Ilustre Municipalidad del Cantón Daule, para el
periodo 2019 – 2023. Esta moción es apoyada por Licenciado Fricson George Tenorio,
Señora Mariana Herrera García, Doctor Oswaldo Pantaleón Luna y Abogada Alexandra
Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO GRACIELA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A
FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a
este punto del orden del día quiero manifestar una vez más que se está violando el artículo
327 del COOTAD donde claramente manifiesta que tiene que haber equidad en las
comisiones, de igual manera el artículo 13 de la conformación del Concejo Cantonal y más
allá de lo que establece el COOTAD y la Ordenanza desde mi punto de vista personal como
legislador y fiscalizador atenta y cuarta mi intención de trabajar en función de la
ciudadanía en especial del sector rural por la cual fui elegido el veinticuatro de marzo una
vez más debido al trabajo pero veo el direccionamiento por cuanto en las comisiones el
Doctor Pantaleón integra seis, la Licenciada Fuentes siete, Villamar tres, George tres, la
compañera Herrera siete, Salazar dos, la compañera Torres siete, el compañero Tutivén
cinco, León integra tres y no preside ninguna, no sé si es político, ya lo político pasó no sé
señor Alcalde y compañeros Concejales tampoco lo creo no tengo nada contra usted señor
Alcalde, creo no haberle hecho nada, quizás una convergencia de trabajo con el Alcalde
Salazar más allá de las diferencias porque si tuve diferencias con el Alcalde Salazar pero
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más que diferencias tuve convergencias de trabajo, ya fue la Abogada Gina ahora el
direccionamiento es conmigo, al parecer con usted señor Alcalde va a haber mayor
diferencias que convergencias porque a penas a quince días de estar en funcionamiento ya
tiene dos casos direccionados y dejo plasmado con el cuadro presentado ante el Concejo
Cantonal señores de la prensa, de tal manera que me siento aludido y a su vez cuarta la
intención de trabajar por los ciudadanos del cantón Daule pero si tengo clara la capacidad
de legislador y fiscalizador y la facultad que me dio el pueblo el veinticuatro de marzo, esa
no me la va a quitar nadie, de tal manera que estoy dispuesto y voy a trabajar por Daule, en
función de los intereses del cantón Daule, guste o no le guste a usted señor Alcalde o a
cualquier ciudadano, desde ese punto de vista le agradezco la designación que usted me
hace en la Comisión de Denominación de calles y espacios públicos, con las razones
expuestas señor Alcalde y señores Concejales, voto EN CONTRA del cuarto punto del
orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación hago un llamado de
unidad a este Concejo Cantonal en beneficio de todos los dauleños, la campaña política se
acabó compañeros Concejales a trabajar unidos porque Daule nos necesita tanto las cuatro
parroquias rurales como las ocho parroquias urbanas, agradezco señor Alcalde por haberme
mencionado como Presidente de la Comisión de Salud, el cual ya tengo un proyecto muy
importante como es el acoplamiento del área de terapia de lenguaje en este caso en el
Parque Inclusivo, área de terapia de lenguaje que la tengo más de dos años solicitándola y
usted como médico tengo la plena seguridad de que la va a aprobar en beneficio de los niños
con discapacidades, en el cantón tenemos muchos niños con autismo, síndrome de down,
alteraciones genéticas, entre otras que muchas veces imposibilitan a los niños de bajos
recursos económicos asistir a la ciudad de Guayaquil, tengo la plena seguridad de que usted
lo va a aceptar y será una realidad, en cuanto al cuarto punto mi votación A FAVOR;
SALAZAR CHAGUAY GINA, voy a hacer uso del derecho que tengo de expresar mi
criterio, es verdad hay que trabajar por Daule, ese es el compromiso, dicen que obras es
amor y amor son obras pero voy a insistir en la campaña caminé junto al Doctor Cañizares y
a algunos compañeros Concejales, lo hizo Eddy León en las parroquias rurales también lo
acompañé allá, conozco de su valía de trabajo y lo digo públicamente no estoy de acuerdo,
esto queda registrado no solo en la memoria de los que estamos presentes, sino en la
memoria de la ciudadanía en general porque pienso y es cierto que si hay dedicatoria señor
Alcalde y el tiempo se encargará de darme la razón o yo tendré que públicamente decir me
equivoqué, Eddy León debe estar en una Comisión y debe presidirla, fue electo por el
pueblo, por la gente que cree en él, por la gente a la que tiene que responder y es la gente
del agro, no sé qué está pasando, no tengo esa bolita de cristal para saber qué pasa por el
pensamiento y corazón de ustedes, me sorprende y sé que aquí manda la mayoría y no
estamos precisamente en mayoría ni Eddy León, ni Villamar, ni Gina Salazar, aquí no debe
primar eso sino el sentido común y el hecho de querer trabajar por Daule, no estoy a favor
de esta moción sino EN CONTRA, espero que el tiempo insisto dé la razón a usted señor
Alcalde o me la de a mí pero si alguien tiene algo en contra mía que sea frontal para poder
dar una respuesta de manera frontal, yo creo que he demostrado que trabajé en esa
campaña y me gané cada voto caminando y recorriendo, con lluvia y sol y aportando con mi
peculio todo aquello que pude hacer en esa campaña, la campaña terminó pero parece que
para algunos no, en todo caso dejo expresa constancia mis consideraciones para el Concejal
Eddy León ; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR,
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considerando que dentro del cuadro de comisiones se me ha considerado en la Comisión de
Servicios Sociales, según desde mi punto de vista es una de las partes más fundamentales
dentro de la sociedad, mi voto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, bien compañeros
en realidad quiero traer a colación en esta tarde, el gran eslogan que usted lo dijo señor
Alcalde lo que falta por hacer lo haremos juntos pero parece que nos han separado a
nosotros del mismo equipo de trabajo, al equipo ganador nos han separado y nos han tirado
por un lado, ese eslogan de lo que falta por hacer lo haremos juntos porque no se está
dando porque compañeras y respeto siete comisiones cómo vamos a trabajar en igualdad,
cómo vamos a trabajar si tenemos dos ó tres comisiones pero sin embargo, vamos a
trabajar desde esas comisiones y desde cualquier punto donde estemos aquí en la
Municipalidad, vamos a trabajar en beneficio de la colectividad señor Alcalde, soy una
persona humilde, una persona sencilla y por eso Daule votó por segunda vez por mí, en el dos
mil catorce fui el más votado, ahora no fue la excepción salí nuevamente el más votado por
eso ciudadanía de Daule tengan la seguridad que no les voy a fallar, en la culminación de la
campaña juré por Dios y por mi padre y mi madre que están en el cielo que no los voy a
defraudar, voy a trabajar desde el punto donde esté por ustedes, por la ciudadanía, porque
ustedes se lo merecen, por el cuarto punto voto EN CONTRA; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con siete
votos a favor y tres en contra.

QUINTO PUNTO CONOCER Y RESPECTO AL OFICIO # 002-SDC-19, SUSCRITO
POR EL LICENCIADO FRICSON GEORGE TENORIO, CONCEJAL PRINCIPAL DEL
CANTÓN DAULE

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción se apruebe el quinto punto del orden del día. Esta moción es
apoyada por Licenciada Graciela Fuentes Fajardo, Doctor Oswaldo Pantaleón Luna, Abogada
Alexandra Torres Mosquera y Tecnólogo Oscar Tutivén Briones, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO GRACIELA, quiero felicitar al Concejal Fricson George por esa
designación tan honrosa, como jugador en Barcelona y este viaje va a ser de mucha valía
para él y también que a través de la Comisión de Educación que la preside podamos sacar el
deporte dauleño en beneficio de todos nuestros jóvenes y buen viaje, A FAVOR; GEORGE
TENORIO FRICSON, quiero agradecerles primero a Dios, al Alcalde y a los Concejales
respecto a este punto, sabemos que esto tiene que pasar por el Concejo cuando se solicita
un permiso o licencia con cargo a vacaciones, soy agradecido primero de Dios y luego a mi
familia y de ahí al fútbol porque si no fuera por el fútbol, la verdad de donde yo vengo de
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una familia de escasos recursos económicos hubiera sido muy difícil que hubiera estado
aquí sentado con ustedes, esa es la realidad, muchas veces nos escondemos y no nos gusta
contar nuestras vivencias, nos da vergüenza, por eso nuestras raíces, es verdad nací en
Esmeraldas tengo sangre esmeraldeñas pero soy muy agradecido con la Provincia del Guayas
porque me crié hace treinta y nueve años, en la cual treinta años le debo de agradecimiento
al cantón Daule, cuando tenía apenas quince años yo venía a ganarme unos centavos a jugar
fútbol con la gente mayor porque no tenía para los estudios y gracias a personas
maravillosas como Pablo García y un amigo que ya no está entre nosotros Byron Villegas y
más personas por mencionar, gente que en su momento no les importó sacar de su bolsillo
sucres en ese momento para ir a entrenar, por eso le debo a Daule y cuando me dijeron
para venir a trabajar al área de deportes no lo dudé porque quise darle un poquito de lo que
Daule dio por mí y como en su momento conversamos con el señor Alcalde lo que queremos
es que los semilleros deportivos municipales sean permanentes y que nuestros chicos,
jóvenes, adolescentes y adultos mayores tengan la posibilidad de tener un tiempo de
recreación y no tener esa mente vaga dedicada a otras cosas, esperemos que lo que
queramos hacer, más allá de la infraestructura de deportes que ya tenemos, nos permita
tener una Dirección de Deportes y que se pueda trabajar en el área deportiva para sus
parroquias, recintos y la cabecera cantonal, Daule tiene excelentes deportistas, nos falta
es dar el empujón, tenemos una piscina los chicos tienen la oportunidad de tener un
profesor de natación y de esa manera tener más disciplinas deportivas, muchísimas gracias
por concederme este permiso, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA PROPONENTE;
LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, A FAVOR ; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR de que la gloria del
deporte ecuatoriano vaya a ese viaje muy importante, felicidades compañero; ALCALDE
WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Quiero agradecerle la participación de
los señores Concejales, respeto el criterio de cada uno de ustedes, no lo comparto porque
soy una persona de esfuerzo, de trabajo, de entrega y dedicación y lo que más quiere es el
bienestar de todos los ciudadanos del cantón, en todo caso respeto a ustedes como todos
los ciudadanos del cantón, no tengo nada en contra de ustedes, de ninguna manera, no tengo
nada en contra de ningún ciudadano, todos para mí son valederos y merecen respeto y
consideración; en todo caso hago un llamado para que trabajemos en conjunto, no porque no
seamos parte de una comisión no somos parte del Concejo, todos seremos parte de la
Comisión justamente de los doscientos años que cumple Daule no solo los presentes sino
todos los ciudadanos ilustres del cantón también podrán ser parte de esa comisión, solicito
que se unan al trabajo y que arrimemos el hombro por el mejoramiento de la vida de todos
los ciudadanos dauleños, gracias.
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Siendo las dieciséis horas, veintidos minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del jueves treinta de mayo de dos mil diecinueve, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


